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H VELYKOS - KRISTAUS PRISIKĖLIMO ŠVENTE
linksma diena mums prašvito; 

išaušo vėl šventas Velykų rytas. 
Bažnyčių varpai primena mums ir 
skelbia gerą naujieną: šviesa nu­
galėjo tamsą, gyvybė nugalėjo mir­
tį, Kristus prisikėlė! Aleliuja!

Europoje šiuo metu atgimstanti 
pavasariška gamta prisideda prie 
tos didingos prisikėlimo simfoni­
jos. Tačiau čia, antrame žemės pus­
rutulyje, medžiai beria pageltu­
sius rudens lapus ir ruošiasi žie­
mos miegui. Tuo apmirštanti gamta 
primena, kad ir žmogus turi keis­
tis. 0 žmogų keičia kančios.

Sunku išvengti kančių ilgesnį 
laiką. Vargstantieji Lietuvoje 
skųsdavosi: "Sunku gyventi žmogui 
ant svieto". Gal dėl to Lietuvoje 
visos kryžkelės ir vienkiemiai bu­
vo apstatyti koplytėlėmis, kad 
lietuvis lengvai galėtų surasti 
paguodą, prisiglaudęs prie rymo- 
jančio Rūpintojėlio.

Kai nebejaučiame tarpusavyje 
meilės ir nesugyvename, ar tamsa 
mūsų neapgaubia? Kada ligos mus 
kankina ir nusiviliame gyvenimu, 
ar nepasijuntame^tada kaip tie 
pageltę, nuo medžio nukritę, 
lapai?

Kristaus prisikėlimo šventė yra gw 
tik mus paguodžia, bet duoda impulsą”, kad niekada neprarastume vilties. 
Tepradžiugina šis vilties spindulys mūsų ateitį, suteikdamas gyvenimui

įprasminimas. Tikėjimas ne­gyvenimo

Linkiu visiems spalvingos, kaip velykinis margutis, ir geros nuotai-
^■OS ’ Kun. dr. A. Savickas

Linksmų Velykų Švenčių visiems Adelaidės Lietuvių Sąjungos nariams, 
pareigūnams,Lietuvių Namų rėmėjams, Biblio­
tekos skaitytojams ir lankytojams, "Adelai­
dės Lietuvių Žinių" skaitytojams nuoširdžiai 
linki -

Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba 
Lietuvių Namų Bibliotekos Vadovybė 
"A.L. Žinių" Redakcija ir Administracija

. ......i
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£&■ (VdųJm 1Ho ąa sveikinane mielus Adelaidės lietOTiu3 
ir linkime visiems džiaugsmingų ir 
laimingų švenčių!

ALB Adelaidės Apylinkės Valdyba

Kristaus Prisikėlimo Šventėje sveikiname visus 
ramovėnus ir nuolatines mūsų darbų talkininkes 
linkėdami visiems :

Savo ryžtu ir darbais stiprinkime pavergtos 
Tėvynės "Laisvės Lietuvai" šūkį!

LKVS "Ramovė" Adelaidės Skyriaus Valdyba

M 
b-LIltJS IUUHU UfeUTUU UčtXKXIlXIlKet> , 
skaidraus šventiško džiaugsmo! fc&k!

Į_

"RAMOVĖS" PRANEŠIMAI

Balandžio 29 d, 1.30 vai. p.p. Lietuvių Namuose įvyks .LKVS 
"Ramovė" narių informacinis susirinkimas. Be musų einamųjų 

/vrn reikalų, 2 vai. p.p. turėsime įdomią paskaitą, kurią skaitys p.
S'vl L J. Jonavičius. Tema: "Rusų špionažas Australijoje". Tai aktu-

į 1__ , ali tema, kuri mus domina.
Awl Flkvs~i pffijį liRAMovfi Be to, tą pačią dieną ramovėnai gamina pietus. Bus turtinga 
į * ‘ Į J loterija, kurios pelnas skiriamas Vasario 16 gimnazijai ir

1 persekiojamos Lietuvoje bažnyčios šalpai.
Kviečiame visus ramovėnus su šeimomis ir prijaučiančius 

tautiečius kuo skaitlingiausiai atsilankyti į pietus, pabandyti laimę 
loterijoje ir pasiklausyti įdomios paskaitos.

LKVS "Ramovė" Adelaidės Skyriaus Valdyba

P A D E K A

Nors kiek vėluotai, negaliu praleisti neišreiškusi savo nuoširdžią 
padėką visiems adelaidiškiams, dalyvavusiems praėjusioje mano 80 metų 
amžiaus šventėje.

Nepaprastai man buvo malonu matyti tiek daug artimų tautiečių bend­
raujant su mano šeima. Jaučiu didelę padėką Ministeriui Chris Hurford su 
Ponia, taip draugiškai dalyvavusiems, ir Ministeriui už jo nuoširdų svei­
kinimą. Jo draugiškumas mums ypač yra džiugus.

Nuoširdi padėka: ALB Adelaidės Apylinkės Valdybos Pirmininkui p. Č. 
Zamoiskiui, pasveikinusiam Bendruomenės vardu ir įteikusiam taip brangią 
dovaną - lietuvišką drožinį - žvakidę; PALMD Ponioms už puikias gėles ir 
įteiktą dovaną, taip pat lietuvišką drožinį - koplytėlę. Kokia aš esu 
laiminga!

Poniai Isoldai Davis už taip prasmingą Mot. D-jos ir savo vardu nuo­
širdų sveikinimą, kartu prisimenant a.a. mano vyrą, kurio tikrai pasige­
dau, bet džiaugiuosi savo miela šeima ir mielais tautiečiais. Širdingai 
ačiū vėl p. Isoldai už sveikinimus kartu su Bendruomenės pirmininku tą 
pačią dieną radijo valandėlėje. Visiems ir visoms už taip gausias, gra­
žias gėles, dovanas ir sveikinimus nuoširdus ačiū! Aš ilgai Jus prisi­
minsiu!

Dėkoju už aprašymą mano jubiliejaus spaudoje: "Adelaidės Lietuvių 
Žinioms" ir p. B. Straukui - "Mūsų Pastogėje".

Persikėlusi Adelaidėn ir šiek tiek į normalias vėžes įėjusi, tikiu 
kartu bendrauti su Jumis.

Ta pačia proga nuoširdžiai sveikinu visus su šv. Velykų švente! 
Aleliuja!

Jūsų Anna Bauziene
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ALB KRAŠTO VALDYBOS PRANEŠIMAI
1. VASARIO 16 d. - BENDRUOMENĖS VAJUS

3

Bendruomenės vajus praėjo su dideliu pasisekimu ir 
buvo surinktos iš atskirų Apylinkių bei Seniūnijų sekan­
čios sumos:

Adelaidė $1065, Melbourne $914, Sydney $810, Brisbane 
$520, Newcastle $204.65, Latrobe Vally $200, Geelong 
$158, Canberra $119, Hobart $108, Sale $100, asmeninė 
auka $10. Viso - $5988.65-

Kai kurios Apylinkės dar nėra paskelbusios vajaus re­
zultatų ir dar nėra atsiskaičiusios su Krašto Valdyba; 
prašome tai atlikti kaip galima greičiau.

Ačiū visoms Valdyboms ir Seniūnams už taip sėkmingai pravestą vajų, 
o didžiausia padėka tai mūsų aukotojams - Bendruomenės nariams!

2. AUSTRALIJOS LIETUVIU METRAŠTIS - II TOMAS
Australijos Lietuvių Metraštis jau yra spausdinamas ir pasirodys ge­

gužės mėnesyje. Krašto Valdyba susitarusi su Metraščio Redakcine Komisi­
ja yra numačiusi pristatyti Metraštį Bendruomenei š.m. gegužės mėn. 20d. 
Melbourne Lietuvių Namuose.

Metraščio pristatimo proga Krašto Valdybos Pirmininkas atvyksta į 
Melbourną, kur dalyvaus Metraščio pristatome, duos trumpą Bendruomenės 
veiklos pranešimą ir atsakys į įvairius užklausimus. Krašto Valdyba pa­
geidauja, kad Apylinkių Pirmininkai, Seniūnai arba jų atstovai kuo 
skaitlingiausiai dalyvautų Metraščio pristatyme. Jie taip pat galės atsi­
imti Metraštį tiems tautiečiams, kurie jau buvo užsisakę iš anksto.

5. AUSTRALIJOS LIETUVIU DIENOS CANBERROJE
Greitu laiku bus skelbiamos mūsų spaudoje detalės, sąryšyje su ren­

giamomis Lietuvių Dienomis Canberroje. Visos Apylinkės ir Seniūnijos 
prašomos daryti žygių, kad Bendruomenės nariai kuo skaitlingiausiai da­
lyvautų Lietuvių Dienose - Australijos sostinėje.

4. LIETUVIO MOKESČIO RINKIMAS
Lietuvio Mokestis yra tik $2 asmeniui metams. Tai tikrai labai maža 

suma, kurią kiekvienas gali sumokėti, bet svarbiausia tai yra ją išrink­
ti. Jeigu visi lietuviai Australijoje apsimokėtų šį menką mokestį, mes 
jokių finansinių sunkumų neturėtumėme.

Dar kartą kreipiamės į visas Apylinkes ir Seniūnijas bei Krašto Ta­
rybos Atstovus - pradėkite ir padėkite rinkti Lietuvio Mokestį. 45$ Lie­
tuvio Mokesčio lieka Apylinkių bei Seniūnijų žinioje, 55$ persiunčiami 
Krašto Valdybai, iš kurių 15$ Krašto V-ba persiunčia PLB V-os reikalams.

Iki šiol Lietuvio Mokesčio rinkimas eina labai lėtai ir reikia tą 
akciją paspartinti.

5. TAUTINIU ŠOKIŲ, GRUPIŲ VEIKLOS PAGYVINIMAS
Krašto Valdyba pageidauja, kad Tautinių Šokių Grupės daugiau savo 

tarpe bendrautų; pvz., įvairiomis progomis /Tautos Šventės, ar kitų mi­
nėjimų/ viena šokių grupė pakviestų kitą, iš kitos vietovės, programos 
atlikimui. Programos ir šokėjams ir-Bendruomenei būtų įdomesnės, o jau­
nimas geriau susigyventų savo tarpe; juo labiau, kad mūsų teatrai ir 
chorai tai praktikuoja.

V. Bukevičius - ALB Krašto Valdybos Pirmininkas
V. Augustinavičius - Sekretorius
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NUOMONE, nuomonė nuomonė ( feljetonas
Tas, žinote, Petraičių vaikagalis, su generacijos plyšiu irsiaurom 

kelnėm, taip prisikabino prie mano išminties padurkų,nors imk ir užsi­
kąsk. Mat, prisiskaitęs mūsų spaudoje neseniai pareikštas visokias nuo­
mones, ir klausia išsišiepęs:

- Čia tokia nuomonė, čia tokia - o patys tai tikrai ir nesuprantate 
kas yra ta nuomonė, ar su silke valgyti, ar ant nugaros tepti...

- Kaip tai nesuprantame? - klausiu šiaip taip numalšinęs norą jam tą 
riestą nosį išlygint.

- 0 jei supranti, tai pasakyk, kas yra nuomonė?
Matai, koks šmaikštus! Mano, kad kelis metus universitete pabuvęs 

jau toks gudrus, o klausinėja tokių kvailų dalykų, kurie kiekvienam yra 
visiškai aiškūs.

- Eik pieno atsigerti, - sakau, - o ne čia suaugusiam galvą kvaršink 
akademinėm kvailystėm.

Bet jei pažįstate tą vaikagalį, tai jis kaip erkė, ir^su žibalu ne­
atsikratysi. Po ilgesnio draugiško debato, galų gale, prižadėjau jam 
kitą savaitę viską kaip ant lėkštės išguldyti ir mandagiai pasiunčiau į 
tolimesnę vietą.

Parėjęs namo, kritau į žodyną. Kas yra nuomonė?.. Broleliai, iš pa­
tirties sakau, tiesaus atsakymo nerasite. Kad nors klaustų apie karvę, 
tai tokiam mechanizuoto amžiaus kompiuterių genijui galėtum išaiškinti, 
kad tai yra tokia biologinė mašina, kur šieną kiši į vieną galą, o kitam 
gale išeina jogurtas su braškėm. Bet, kaip apie nuomonę? - jos nei už- 
čioupsi, nei nupaišysi...

Pas kai kuriuos žmones, tai ir bernardo šuns nosį turėdamas, jos ne­
sužinosi. Žinai kad turi nuomonę, bet nei jie nei tu nežinai kokią. 
Sako: - "Aš labai gerą nuomonę turiu apie operą, tik kad nerėkautų taip 
garsiai"... Arba: - "Mano nuomone, geriausiai apie ją jokios nuomonės 
neturėti, nes kitaip pradės labai įsivaizdinti"... Tai, va, ir suprask, 
kas ta per nuomonė!

Daugiausia, tur būt, yra minkštų nuomonių, kurios kaip kempinės, ne­
svarbu į kokią vietą paspausi, visuomet įlinksta. Pavyzdžiui, žiūri į 
salėje per meno parodą iškabintą paveikslą ir galvoji: - nu, ir pritaš­
kyta kaip su mazgote...

- Aha, matau, matau, kad patinka šitas liberalus abstraktinis moderni­
zmas, - prišoka toks sudraikyta barzda ir ringe ausyje. __

- Na, galėtų būti ir...
- Bet žiūrėk į tų linijų dinamiką, veržlumą...
- Neblogai, tikrai neblogai... - pradedi tikėti.
- Ir kaip jos veržiasi pro tuos tamsius gyvenimo kleckus, lyg prieš­

tvaniniai instinktai...
- Taip, taip, gana geras paveikslas... ir rėmai...
- 0 tie mėlyni drėbsniai, lyg ironiškos pasaulio viltys...
- Tikrai, tikrai... beveik menas, - girdi save kalbant. Ir pats nepa­

junti kaip tavo nuomonė pasidaro tau visai nepažįstama. Tik kai tas 
ausiaringis prikiša sudraikytą barzdą prie nosies ir sako: "Kaip tau, 
tai tą paveikslą parduosiu už 200 dolerių", tavo nuomonė vėl staiga 
grįžta atgal į normalios kempinės formą. .

Yra ir kietų nuomonių. Jos vartojamos kaip akmenys arba kuokos ki­
toms nuomonėms arba asmenybėms užmušti. Gi, jei to neužtenka, tai pa­
leidai dar porą gerai parinktų principų tiesiog jam į vėdarus ir tada 
gali drąsiai sakyti, kad jis ne tik kvapo, bet ir stiprios nuomonės ne­
turi. *
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Apie skystas nuomones nėra kas ir kalbėti, nes jų niekas ir neklau­
so, kaip antai Einšteino ant savęs užsirietusio pasaulio, arba kad mes 
kilę iš beždžionių.

Viešos nuomonės yra naudojamos per susirinkimus ar tariant padėkos 
žodį. Jos veikia kaip inspiracija darbuotojams, kad dar geriau dirbtų ir 
jokių kitų atlyginimų neprašytų. Jos visuomet priimamos rankų plojimais1. 
Ploja net ir tie, kurie per apsirikimą buvo ir nepaminėti.

Nevieša nuomonė yra ta pati kaip vieša, bet retai išreiškiama kaip 
sava. Ji pradedama žodžiais: "Girdėjau"... arba - "Žinai, kad sako"... 
Kartais, bet gana retai, ji išreiškiama kaip sava, bet pradedama žo­
džiais: "Žinai, tarp mūsų šnekant"...

Keista tik tiek, kad viešoji nuomonė po paplojimo labai greit už­
mirštama ir už tai turi būti pakartojama per kiekvieną iškilmingesnę 
sueigą. Tuo tarpu neviešoji nuomonė, vieną kartą paminėta, bujoja kaip 
pinavijos gerai patręštame darže - ne tik pražysta visokiom spalvom, bet 
ir kvapas kas savaitę tobulėja.

Neviešos nuomonės taip pat priimamos su geru humoru, jei jos liečia 
kitus asmenis. Žmogus tik kažkodėl pasikeičia į nesukalbamą raganosį, 
kai užgirsta tą pačią neviešą nuomonę apie save.

Sakau, tų nuomonių ir nesuskaičiuosi: moderniškos, keturkampės, 
spalvotos, svetimos, diplomatinės, niekam tikusios, per ilgos ir t.t.

Bet, nesvarbu kokios rūsies ta nuomone bebūtų - geriausia yra tavo 
paties. Jai neprilygsta jokia kita nuomonė savo originalumu bei svarbu­
mu. Taip pat nesitikima, kad koks nors kitas pusgalvis suprastų tą nuo­
monę taip gerai kaip pats. Todėl visų kitų nuomonės plačiai klasifikuo­
jamos kaip nedavirtos.

Būdingiausias nuomonės reiškinys yra tas, kad kuo ta tavo nuomonė 
tau atrodo svarbesnė ar geresnė - tuo daugiau darai pastangų ją įgrūsti 
kitiems. Tiesiog kaip "cveką" į galvą bandai įkalti. Gi, tuos, kurie 
tavo nuomonės nenori priimti, turi pilną teisę apibūdinti iš kokio supu­
vusio kelmo jie visi išspirti.

Tik pagalvokim. Jei visi savo pinigus grūstų kitiems su tokiu pačiu 
entuziazmu kaip savo nuomones, tai netik ubagų pasaulyje nebeliktų, bet 
ekonominės, o su tuo ir politinės, problemos išsispręstų. Tada ir tų 
nuomonių nereikėtų turėti.

Pasakykit, broleliai, kas yra nuomonė? Tas Petraičių vaikagalis jau
rytoj, kaip liga, atsiras...

J. Šeivokas

NAUJI ADELAIDĖS LIETUVIŲ SĄJUNGOS 
NARIAI

Paskutiniuoju metu į Adelaidės 
Lietuvių Sąjungą įstojo: VALĖ 
NEVERAUSKIENĖ ir VACLOVAS PETRUŠKA. 
Sveikiname naujuosius narius!

PADĖKA

LKVS "Ramovė" Adelaidės Skyriaus 
Valdyba dėkoja visiems, kurie parė­
mė aukomis, fantais mūsų loteriją, 
ponioms padėjusioms suruošti keps­
nius ir pyragus, ir visiems atsi­
lankiusiems į mūsų iešminę.

"Ramovės" Valdyba

P A D Ė K A

Sporto klubui aukojo: $50.00 -
i P. Lange; $40.00 - E. Baškus;

po $20.00 - S. Urnevičius, K. 
Strimaitis, E. Willenbrecht; po 
$10.00 - J. Jonavičius, A. Visoc­
kis, J. Jaruševičius, J. Stor­
pirštis; $5.00 - A. Gudelis.

Visiems aukotojams labai nuo­
širdus ačiū.

ALSK "Vytis" Valdyba

"VYTIS" QUIZ

16 tr. I-nr.45, II-nr.14, III-nr.82
17 tr. I-nr.ll, II-nr.58, III-nr.55
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RAMOVĖNU SMAGIOJI IESMINĖ

Ši iešminė,kurią buvo suruošusi "Ramovės" valdyba kovo Jld. ramovė- 
no V. Vosyliaus sodyboje, buvo visų smagiausia. Patogus atvykimas auto­
busais, veik pačiame miesto centre, sutraukė didelį būrį ramovėnų su 
šeimomis ir svečiais.

Kepsnių kvapas ir ramovėno Jankūno maršo garsai toli sklido nuo 
vietovės, tai ir surasti ją nebuvo sunku. Klegesys,^kaip bičių avilyje! 
Šeimininkas maloniai priėmė atvykstančius, sodino už stalų ar supažin­
dino su visa aplinka ir apsirūpinimo galimybėmis.

Gausūs valgiai, saulutės spinduliai ir orkestro garsai išjudino vi­
sus. Turtinga loterija, kurioje buvo išdėstyta moderniškiausios "rake­
tos", "povandeninis laivas" /I metro ungurys/, "skrajojantis satelitas" 
/tortas ant specialaus padėklo/ viliojo visus, tai ir bilietai buvo 
greitai išparduoti. Prasidėjo loterijos traukimas, kuris užtruko veik 
visą valandą. Laimėtos raketos ir povandeniniai laivai plaukė ant lai­
mėtojų stalų. Gera proga buvo išbandyti juos, pasiskaninant kavute bei 
pyragais.

Saulutė ėmė slinkti vakarop, ir visi dalyviai, palydint maršui ir 
dainų sutartinėms, skirstėsi nenoriai namo. Ramovėnai yra dėkingi savo 
darbščiai valdybai už taip smagią iešminę. Tikimės, kad tai ne paskutinė!

Dalyvis

P A D L K A P A DĖKA
Mūsų mylimam Vyrui ir Tėvui 

VACLOVUI TUGAUDŽIUI mirus, nuo­
širdžią padėką reiškiame Gerb. 
klebonui kun. A. Spurgiui už ge­
dulingas pamaldas ir laidotuvių 
apeigas;
Dėkojame Adelaidės Lietuvių Są­

jungos Valdybai už užuojautą ir 
p. V. Marcinkevičiui už jautrius 
atsisveikinimo žodžius kapinėse;
Dėkojame draugams ir visiems 

tautiečiams, skaitlingai dalyva­
vusiems laidotuvėse ir pareišku- 
siems mums užuojautą žodžiu bei 
raštu, ir už gražias gėles;
Dėkojame PAL Moterų Draugijai.
Dar sykį ačiū visiems!

Nuliūdusi žmona ir dukros 
su šeimomis

AUKOS TAUTOS FONDUI
A.a. JUOZAS NORKŪNAS savo tes­

tamente paskyrė $1000 Tautos 
Fondui. Šią auką Tautos Fondas 
didžiai vertina ir laiko pav­
yzdžiu kitiems tautiečiams: ne­
pamirškime, kad neturėtų būti 
sunku paremti savo tautos laisvės 
kovą finansais, kuriais patys 
jau nebegalėsime pasinaudoti!
Tautos Fondo Atstovybė 
Pietų Australijoje

LAS organizacijai ir ypač tos 
organizacijos ponioms, labai gra­
žiai ir skoningai paruošusioms 
mūsų dukters Melodijos vestuvių 
puotą, reiškiame nuoširdžią pa­
dėką.

V.V. Skobeikai

SKELBIMAS

STANDON CONTINENTAL
MĖSOS PRODUKTAI IR MĖSINĖ

Mes gaminame europietiško sti­
liaus dešras ir kitus "smallgoods" 
tiktai grynos veršienos ir jautie­
nos, arba kiaulienos, jeigu pagei­
daujama. "Country style" rūkyti 
kumpiai. Originalūs. "Lande" ir 
"Jaeger" dešrelės. Taip pat siūlome 
aukštos kokybės įvairiausius mėsos 
gaminius. Žemos kainos! Ateikite 
ir įsitikinsite!

Standon Continental 
Smallgoods and Butcher,

21 Victoria Street, 
Albert Park.
Tel. 45 1040.
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KESTON COLLEGE BENDRADARBĖS JANE ELLIS APSILANKYMAS ADELAIDĖJE
Keston College bendradarbė Jane Ellis lankosi šiomis dienomis Ade­

laidėje ir ta proga įsipareigojo laikyti keletą paskaitų. Jos paskaita 
anglų kalboje įvyks antradienį, balandžio 17 d., 7 vai. vak. "Aquinas 
College" patalpose, 19 Palmer Place, North Adelaide.

Paskaitos tema: "The Religious Situation in the USSR and in Soviet 
Occupied East European Countries".

Jane Ellis yra pasižymėjusi Stačiatikių Bažnyčios Rusijoje žinovė ir 
sovietų disidentų veiklos skyriaus vedėja aukščiau minėtoje kolegijoje. 
Ši kolegija renka visas žinias apie disidentinę veiklą ir rel-iginę 
priespaudą pavergtuose kraštuose.

Po paskaitos turėsime progos paklausti paskaitininkės mums svarbių 
klausimų. Raginame visus nepraleisti šios įdomios paskaitos. Gerai apsi­
šarvavę faktais, galėsime geriau atlikti savo pareigas ir sustiprinti 
savo pasiryžimą kovoje už mūsų tėvynės laisvę ir nepriklausomybę.

I.I.D.

PALMD "MOTERŲ SEKCIJA" INC. VALDYBOS PRANEŠIMAI
SVEIKINIMAS - PALMD "Moterų Sekcija" Ine. Valdyba sveikina savo nares su 

šeimomis, bendradarbius-es, talkininkus-es, rėmėjus-jas ir 
visus lietuvius su šv. Velykom.
MOTINOS DIENOS MINĖJIMAS - įvyks gegužės 15d., sekmadienį, Lietuvių Na­

muose. Programą, pagerbdami Motinas, išpildys 
mūsų jaunimas. Skanius pietus Motinos Dienos proga gamins PALMD "Moterų 
Sekcija" Ine. Ponios. Po'Motinos Dienos minėjimo įvyks turtingos loteri­
jos traukimas. Bilietus galima gauti dabar pas visas V-bos nares arba 
Motinos Dienos pietų metu. Visas loterijos pelnas skiriamas senelių namų 
f ondui.
PRANEŠIMAS - Lėšų telkimo vajus senelių namų įsigijimo reikalu tęsiamas 

toliau. Išsiuntinėti aukų rinkimo lapai Adelaidės lietuviams.
Aukos vyresnio amžiaus asmenims namų fondui pradėjo vėl po truputį 
plaukti į Patikėtinių komiteto kasą. To komiteto nariai dr. S. Bacevi­
čienė ir arch. A. Navakas prieš porą dienų turėjo pasitarimą su Hon. G. 
Crafter, MP, Minister of Community Waifare, projekto įsigijimo reikalu. 
Žemės sklypas yra gautas ir valdžia duoda 2/5 pastato kainos, reikia su­
rinkti tik 1/5* Projektas•vystosi palengva pirmyn, tik reikia jūsų, mie­
li tautiečiai, ir organizacijų paramos.
PADĖKA - Vyresnio amžiaus asmenų namų fondui aukojo: $2000 ALB Adei. 

Apyl. V-ba /2250/; $200 dr. V. Alexander/520/; po $100- V.A.
Navakai /260/, dr. F. Vaskas, A. Morkūnas; $70 - L. Vitkūnienė; po $50 - 
kun. A, Spurgis /55O/, V. Arlauskienė /150/, P.E. Matiukai /150/, M.O. 
Vitkūnai /110/, J. Beinoravičius /150/, Itn. R.A. Navakas, A. Urnevičius, 
S. Jankauskienė, P. Scherader, A.A. Krivickai, ALSK Vytis, J. Donela; 
po $40 - J.A. Šereliai /140/, J. Mockūnas /60/; $25 - M. Intienė /50/; 
po $20 - J. Latišėnka /40/, A. Mainelienė, dr. T.V. Stankevičius, R. Gi- 
niotienė, J. Ivoška, J. Beinoravičiūtė; po $10 - M. Pečiulienė, A. Zar- 
cinas, P. Kizelis, A. Rakowski; $5 - J• Miliauskas.

į beprocentinės paskolos sąskaitą davė: $1000 - K. Garbaliauskienė, 
$500 - A. Plokštienė.

PALMD "Moterų Sekcija" Valdybai aukojo: $500 - iš a.a. J. Norkūno 
palikimo, $200 - V. Ilgūnas, $100 - Baltic Women Ass., $50 - K. Kamins­
kas, po $40 - ALB Sav. Mok. Tėvų K-tas, R. Giniotienė; po $10 - A. Vi- 
sockienė, I. Taunys, A. Fišeris /pagerbdamas a.a. A. Giniotą/; $5 - A. 
Gudelis.

Jums visiems dėkinga PALMD "Moterų Sekcja" Ine. Valdyba
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PENSININKU KLUBO. SUSIRINKIMAI

Adelaidės Lietuvių Pensininkų Klubo susirinkimas įvyks balandžio 26 
dieną, ketvirtadienį, 11 vai. ryto Lietuvių Namuose.

Susirinkimui yra numatyta sekanti dienotvarkė:-
1. Susirinkimo atidarymas; 2. Prezidiumo rinkimas; 5. Mandatų Komi­

sijos rinkimas; 4. Pensininkų Klubo įstatų svarstymas ir priėmimas;
5. Valdybos rinkimas; 6. Sumanymai ir pasiūlymai.

Trumpa pertrauka - kavutė.
1 vai. p.p. dr. D. Viliūnaitės speciali paskaita vyresnio amžiaus 

žmonėms.
Kviečiame visus dalyvauti!

AL Pensininkų Klubo Valdyba 
n n —o—x>—o—o—mbm n —n rxcsixi »m — n — n — » it— n ■iw n — n ■imi ii —11 am ■ n—BM fi ik ir - -nr t al m mi — i n — —n n mii

J.J. BAČ1ŪNO VARDO BIBLIOTEKOS IR SPAUDOS KIOSKO PRANEŠIMAS

Gauta naujos knygos:
Laisvės beieškant, LLKS leidinys /1942,1945 ir 1944 

metų rezistencinė veikla/
Šv. Kazimieras - Z. Ivinskis
Visaip nusitinka - A. Gailiušis - Novelės 
Tylos dovana - K. Grigaitytė - Eilėraščiai 
Maldaknygė, Lithuania 700 years, Lithuanian Cookery
In the Shadow of the White Eagle - P. Česnulis /anglų kalboje/

Taip pat gauta auto lipinukų ir sagutės į švarko atlapą. Be to, ne­
mažas pasirinkimas medžio drožinių ir įvairių austų rankdarbių /juostos, 
juostelės, pagalvės ir kt./.

Bibliotekos ir Spaudos Kiosko Vadovybė

A.L. S-GOS NARIO MOKESTIS IR AUKOS LIETUVIU, NAMAMS

$12.00 - B. Balsevičius; po $10.00 - F. Adamonis, J. Deckys 
$8.00 - V. Petruška; po $7*00 - V. Skobeika, A. Visockis; 
$6.00 - P. Mikužis.
PRENUMERATA, SKELBIMU MOKESTIS IR. AUKOS ’A.L. ŽINIOMS’

$20.00 - E. Tugaudienė; po_$10.00 - J. Deckys, 0. Dundienė, 
A, Jasiūnas, J. Siurblys, A. Žilys; po $8.00 - B. Balsevičius, 
V. Skobeika, A. Visockis; po $7.00 - P. Mikužis, V. Petruška.

Visiems nuoširdžiai dėkoja
Adelaidės Lietuviu Sąjungos Ine. Valdyba

Medžiagą sekančiam "A.L. Žinių" numeriui prašome pristatyti redak­
cijai į namus iki penktadienio, balandžio 27 d.

Gautoji medžiaga taisoma ir tvarkoma redakcijos nuožiūra. Už skel­
bimų turinį neatsakoma.

Prenumerata $7.00 metams; mokestis už padėkas, užuojautas, sveiki­
nimus ir skelbimus nuo $5.00 iki $20.00.

Redakcija: P. Bielskis 
58 Marlborough Street,

MALVERN, S.A. 5061 Tel. 271 7257

Administracija: Lithuanian House 
6 Eastry Street. Norwood, S.A. 5067 

Tel. 42 1074

ADELAIDE LITHUANIAN NEWS, published fortnightly by P BIELSKIS. 58 Marlborough St . Malvern, 
S A . on behalf of Adelaide Lithuanian Society Incorporated
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